

# 培育新型经营主体 提升规模养殖水平 东坡区养蜂业规模位居全省前列

本报讯 “合作社每年收购外销蜂产品 100 余吨,实现销售收入 400 万元,带动 162 户养蜂社员户增收。”近日,走进眉山市东坡区德康养蜂专业合作社养蜂场,合作社理事长胡建军边忙着转运蜜蜂边告诉记者:“正是靠合作社支撑引领,才有了这样好的规模养蜂效果。”

据有关负责人介绍,东坡区抓住供给侧结构性改革关键,大力培养新型经营主体,促使全区养蜂产业稳居全省第一。截至目前,全区养蜂从业人员达到 5000 多人,蜜蜂存箱量突破 16 万群,去年蜂蜜、蜂王浆、蜂胶、花粉、蜂蜡等蜂蜜产品产量达到 9400 余吨,实现养蜂收入 2.

05 亿元,预计今年稳中有增,如今养蜂业已成为该区产业兴旺的一个突出亮点。

据悉,有着“全省第一养蜂大县”之称的东坡区,近年为促进蜜蜂养殖进一步从零星分散向规模化、机械化、标准化、品牌化方向持续稳定发展,抓住深化供给侧结构性改

革重点,按照“企业 + 合作社 + 基地 + 农户”的养殖模式,大力培育和扶持新型经营主体。截至目前,全区规模养蜂专业合作社已发展到 17 家,通过转变养蜂经营方式,带动蜂农抱团发展,有效增强抗市场风险能力,实现了信息、技术等资源共享。

同时,该区还引导蜂农在无公害

蜂产品标准化绿色养殖上下足功夫,充分利用技术培训、送发资料、广播电视、现场指导等途径,积极推广蜜蜂早春繁殖、中蜂新法饲养、蜂王浆高产等先进实用养蜂技术知识,引导广大蜂农科学合理使用蜂药,按照国际惯例和市场需求,在生产过程中建立档案记录和质量安全追溯制度,确保蜂产品绿色安全。

该区通惠街道办事处养蜂大户魏忠严格按照蜂产品质量安全标准要求,采取培养强蜜蜂办法减少蜜蜂疾病,按规范程序科学管理蜂群,

并主动出资对蜂产品进行检验,使自己对自己的蜂产品质量心中有底,以便在市场销售中说得起“硬话”,让消费者更加放心。“因此,我的蜂产品连年供不应求,年养蜂收入稳定在 20 万元以上。”魏忠说。

此外,该区还积极组织德康、通惠等养蜂专业合作社蜂农参加西博会、泡菜节、交易博览会等展销活动,提供市场销售信息,叫响蜂产品品牌,巩固养蜂大县地位。

(陶广汉 岳杰 徐世超 本报记者 苏文保)



## 技术培训促增收

近日,南江宏信生物科技有限公司联合巴中市南江县科协举办了食用菌种植技术培训。据悉,该公司大力发展产业扶贫,已在全市建成食用菌种植基地 1500 亩,带动 5 个贫困村、74 户贫困户脱贫致富。图为公司负责人介绍基地北虫草培育情况。

(本报记者 杨永忠 摄影报道)

## 区县扫描

### 船山区

#### 国税局荣获区“先进党组织”称号

本报讯 近日在遂宁市船山区委庆祝建党 97 周年暨“七一”表彰大会上,船山区国税局荣获“先进党组织”荣誉称号。

据了解,2017 年以来,船山区国税局机关党委在该局党组的坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为引领,认真贯彻落实上级党委的重大决策部署,坚持

(陈欣)

### 前锋区

#### 筑牢工业园区消防安全“防火墙”

本报讯 为提高工业企业消防能力,筑牢企业财产与人员生命安全“防火墙”,近日,广安市前锋工业园区管委会联合区经信局、区消防大队等,在工业园区轻纺产业园集中开展消防安全知识普及活动。

活动通过知识培训、实战演练、互动讲解等方式进行。在知识培训中,市消防支队宣教中心专家理论结合实际,就消防能力建生。

(杨光飞 肖世秋)

### 安居区

#### 持续打好脱贫攻坚战

本报讯 近日,遂宁市安居区召开贫困村驻村工作队出征动员会,副市长、区委书记雷云参会并作动员讲话。由 246 名驻村工作队员组成的 82 个“突击队”,将以村为战场、以户为阵地,持续打好脱贫攻坚战。

会议要求,驻村工作队一是要宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神及中省市区关于脱贫攻坚的各

(曾晓梅 李东)

### 屏山县

#### 党建例会开到田间地头

本报讯 “真的太方便!将全县的党建例会搬到了我们镇,大家在家门就能学好知识,既节约时间,效果又好!”日前,宜宾市屏山县的党建例会在大乘镇双峰村举行,该镇党委副书记蒋凌高高兴地说。

据了解,为提升培训效果,该县把会议从室内搬到室外,从县城迁到农村。“以前,大家都是规规矩矩坐在会议室听领导、专家讲解,现在开会自由多了,会中可走走、看看、听听,遇到不清楚的地方还可以问,大家在田间地头就

(罗忠林 刘波)

### 洪雅县

#### 大力实施“百名人才联乡村”工程

本报讯 “现在种什么都要懂技术,在病虫害防治技术上,我今天又学到了一招。”近日,眉山市洪雅县“百名人才联乡村”茶叶种植人才服务队走进三宝镇保坪村,为茶农送去种植、管理技术,受到广大农户称赞。

活动中,县农牧局刘川丽为当地茶农详细介绍了茶叶品种特性、适宜种植条件等;县农牧局高级农艺师罗学平还走进茶叶地里,就茶叶施肥、通水、病虫害防治等进行了讲解,并解答了茶农的疑惑。

据相关负责人介绍,为深入贯彻学习党的十九大精神,鼓励

人才向基层一线流动,洪雅县组织开展了“百名人才联乡村”行动。从县级部门(单位)、乡镇、农村专业合作组织中,选派 142 名专业人才,以“1 个团队 + N 个联系村”模式组建人才服务团队,深入一线,围绕技术指导、产业发展、旅游发展等开展服务,切实帮助农村产业发展,助推脱贫攻坚。截至目前,该县“百名人才联乡村”工程已深入到全县 15 个乡镇 70 余个村,通过指导发展茶叶、乡村旅游、中药材等 17 个乡村产业项目,有效带动 3800 余户农户产业发展。

(朱小根 本报记者 苏文保)

### 大英县

#### 召开“五个一”帮扶力量工作推进会

本报讯 近日,遂宁市大英县在玉峰镇石盘沟村召开了“五个一”帮扶力量工作现场推进会。

会议听取了帮扶部门、驻村第一书记、农技员、村四职干部脱贫攻坚工作推进情况汇报。会议要求,帮扶队伍要大力解决产业发展、项目资金、基础设施建设、经济增收等群众关心和关注

的问题;要开展讨论,收集意见和建议;要建立台账,形成措施方案,逐个解决问题并尽快见到实效。

会议强调,石盘沟村在推进脱贫攻坚工作过程中,要不断查找问题,切实抓好回头看、回头帮,让脱贫攻坚工作深得民心。

(苏享龙 石权)

### 汶川县

#### “三聚焦”抓实干部素质提升

本报讯 近年来,阿坝州汶川县始终把干部教育培训作为队伍建设的重要抓手,聚焦政治建设、脱贫攻坚、生态康养扎实开展培训工作,不断推动干部队伍思维观念大解放、能力素养大提升。

聚焦政治建设抓培训。把习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记来川视察重要讲话精神作为加强干部理想信念教育的核心内容,县、乡分层举办专题培训班 17 期、培训干部 1432 人次,组织参加网络培训 2078 人次。

聚焦脱贫攻坚抓培训。县级层面共举办脱贫攻坚专题培训班 4 期、培训干部 820 人次。借助对口援

藏平台,在仪陇县张思德干部学院举办了“汶川县脱贫攻坚”专题培训班。同时,通过电视直播的形式,组织干部职工、农村网格长收看脱贫攻坚业务培训会,领导小组扩大会 5 场次,让脱贫攻坚政策深入人心。

聚焦生态康养抓培训。结合转型发展,大力推进生态文明建设和康养旅游培训,举办生态文明和环境保护主体培训班 3 期、培训干部 550 人次,行业系统举办培训班 68 期、培训干部 1325 人次。和阿坝师范学院开展“校地合作”,举办“汶川县康养经济建设系列专题培训班”3 期,培训党政干部和从业人员 130 余人次。

(程焰勇)

### 武胜县

#### 海事处加大节能环保宣传力度

本报讯 为推进节约型机关建设,近日,广安市武胜县海事处联合相关部门,在县会展中心广场开展了以“建设美丽中国,促进绿色发展”为主题的节能宣传周及全国低碳日活动。

活动现场,相关工作人员通过讲解、发放宣传资料等形式,宣

传普及了生态文明、绿色低碳发展的理念和知识,呼吁人们关注环保、节约资源、低碳出行。

活动共计发放宣传资料 500 余份,在全社会营造了共同关注、参与和支持绿色发展的良好氛围,让“节约能源 人人有责”的意识深入人心。

(文澜芯)

## 乡镇动态 XIANG ZHEN DONG TAI

### 金花乡

#### 开展人民调解工作技能培训

本报讯 “掌握 APP 系统使用技术,就可以准确记录调解信息。”近日,参加完眉山市东坡区金花乡举行的人民调解员调解系统使用培训,来自红陵村的村主任王庆深有感触地说。

据悉,为适应新时期人民调解工作的新要求,省司法厅开发了“人民调解工作信息管理系统”以及“四川省人民调解简易案件办案平台”手机 APP,以便推进人民调解案件的及时、有效录入。为此,

(陶广汉 胥静霞 王春 本报记者 苏文保)

### 新店乡

#### “马帮突击队”驮起新居建设

组建了“马帮突击队”。

马帮队一共有 6 匹骡马,他们已连续在新店乡突击了两个多月,负责青山子村危房改造和人居环境改善的材料运送。

新店乡位于万源市西南部,距离城区 112 公里,有涌泉村和青山子村两个贫困村,建档立卡贫困人口 457 户 1331 人。受山高地偏、交通不便、群众居住分散等因素制约,该乡基础设施较为滞后。为了解决改善人居环境中材料运输难度极大的问题,乡里

(陈本强)

### 龙凤镇

#### 环境污染治理取得显著成效

本报讯 近日,遂宁市船山区龙凤镇采取多项举措,扎实开展场镇环境污染治理工作,取得了显著成效。

组织污染排查。组织镇村工作人员,通过取样调查、采集数据和走访询问等方式,摸排污染排放超标企业 3 家,畜禽养殖臭味扰民企业 2 家并发放限期整改责任书,目前已全部整改完毕。

进行综合治理。配套建设垃圾转运车、垃圾桶、垃圾房,并与

(徐林 陈欣)

### 新桥镇

#### 加强党员干部作风建设

本报讯 为增强服务本领,提高工作效率,近日,遂宁市经开区新桥镇组织召开党员干部作风建设计动动员会,对干部作风建设工作情况进行了安排部署。新桥镇村干部 140 余人参加此次动员大会。

会议强调,干部作风建设计关干部队伍形象,事关人民群众的切身利益。各村各部门要紧急行动起来,以实实在在的工作表

(唐金红 陈欣)

### 永兴镇

#### 举办脱贫攻坚工作座谈会

本报讯 近日,遂宁市船山区永兴镇明镜村开展纪念建党 97 周年主题党课暨脱贫攻坚工作座谈会,船山区委书记曹斌、区扶贫移民局局长曾中友、永兴镇党委书记杨金全等出席会议。

座谈会上,明镜村党支部书记杨伯容和第一书记龚小军做了工作汇报,总结了半年来脱贫攻坚相关工作取得的成绩,找出了不足,并提出了下一步工作计划。在听取汇报后,曾中友对该村开展的工作表示充分肯定。

座谈会后,曹斌为全体参会人

(陈欣)

### 遗失公告

四川省绿色发展促进会遗失四川省社会团体会费专用票据(编号:0235974433, 编制日期:2018 年 4 月 23 日),特此声明作废。

2018 年 7 月 6 日